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zSIvvÖLGYI 
Irodalmi főmunkatársak: 

Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 
lstván, Mihály Barna Számadó 

György, Serényi József. 

HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

ELŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADOHIV: 
. 15 lei 1b móka 4s Petroseni. 

24 hetre so Megjelenik hetenkint 
52 hétre . .150 , Egyes szám ara 4 lei 

inté ényeknek részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

Választó polgárok! 
A szomoru emlékezetü nemzeti-parasztpárti 
ormány eltávolitása után nagy és bölcs ural- 

odónk Öfelsége II. Károly felhivást intézett 
z összes politikai pártokhoz, hogy segédkezet 

ujtsanak neki a szükségbe és nehézségekbe 
uútott ország fölsegitésére. 
Ehhez a munkához a Liberális Párt a maga 

részéről a legnagyobb készséggel és ünnepélyes 
fogadalommal hozzájárult. 
Az ország ma mindenkitől nyugalmat, békés 

munkát és az összes erők egyesülését követeli, 
hogy ugy a fenyegető belső rendbontas, mint 
a külső veszélyek ellen is védekezhessék. 

p ezért a Liberális Párt jelőltjei a szmxam 
juniusban megtartandó általános vála- 
Sztások alkalmával a „Nemzeti ű 
lés" pártjának a listáján lesznek talalha- 
tók. Ezen lista jele. 
Valamennyi Überalis párttag, mindazok, akik a 

jövő gondjával törődnek, s mindazok, akik a mai 
nehézségek dacára remeényűket el nem vesztették, 
minden a hazájdt szerető román állampolgár sza- 
vazzon tehat a ,Nemzeti Egyesülés' listájára. 

Ch. Tátárescu 
v. miniszter-államtitkár, 

a hunyadmegyei Liberális Párt elnöke. 

Hol szavazunk? 
A petroseni választó polgárok, akiknek nevei 

az A betütöl az L betüig kezdödnek, a liceum 

torna termében. Az M betütöl végig kezdödö 
szavazók pedig lent a koloniában lévő 2 számu 
elemi iskolába szavaznak. 
A választók a fülkébe az e 
kötelesek ütni a pecsétet. 

jelü listára 

Várospolitikai humor 
Daávid tanitó: Mond meg fiacskám mi van legtávo- 

labb mi tölünk: 
Tanuló : Legtávolabb van az az idö, mikor ujból 

Niciu lesz a polgármester petroseniben. 

Férfiab beszá ép ágzintg alarat 
A petroseni liberálispárt helyi vezetösége a napok- 

ban ülést tartott, amely alkalommal Dr. R: Miocu 
elnökölt, aki beszámolt a választási elökészületekröl, 
valamint az utolsó napokban történt zsilvölgyi válto- 
zásokról. Megemlitette, hogy, mivel Niciu eddigi nem- 
zetipárti polgármester lemondott, öt kérte fel a pre- 
fectus, hogy a város ögyeit tovább vezesse. ,Nem 
akartam-mondta Dr. Miocu- elvállalni ezt a felelös 
városi poziciót, mivel a volt városi vezetőség olyan 
összekuszáltan hagyta itt a város ügyeit, hogy na- 
gyon nehéz lesz ujból a régi egyensulyt megtalalni. 
Kijelentem azonban, hogy ha elvállatam ez aztjelenti, 
hogy akarok valamint csinalni a köz érdekében, és 
ha látom, hogy nem tudok felmutatni semmit, akkor 
megkell mondjam öszintén, hogy egy percig sem 
maradok ott a város vezetésénél..." 

Ez igen ! Ezt szeretjük. Ez férfias beszéd és öszinte 
akarat. Igy kellett volna beszélni azoknak is, akik két 
és fél évig busás fizetéseket szavaztak meg maguk- 
nak de a város pénztárában mindössze huszonegyezer 
leit hagytak, mikor átadták. 

Magyar, román, zsidó, német 
mm 

I. D.E. üti a pecsetet. 

B 

még, hogy trágyás szekérre dobálták fel a drága pénzen megtfizetett áruitokat, szért, hogy a zsilvölgyi 

nemzetipárti léhütöknek, szazezreket fizethessenek ki, mert nemzetipárti politikát folytattak. 

megölte öket a nagy adó, a lehetetlen nyomoruság amit a nemzetiparti kormány zuditott a zsilvölgy ipa- 
rosok nyakaba. A zsilvölgyi iparosok évi keresetüknek negyven százalékát adták adóba s e mellett alig 

keresték meg a régi keresetüknek a negyedrészét is. 

ták a népet s aztán pedig megnyomoritották. 

ezáltal a korupciót és ugyankkor a maguk jövedelmét növelték és közpénzből hazat vásároltak maguknak 
s a hivatalnokok nagyrészet szélnek eresztették, Elbocsájtották a legtöbb szakembert azért, hogy a maguk 

tehetségtelen politikai agitátorait ültessék be a közhivatalokba, akik közül sokan irni sem tudnak. Ma leg- 
szegényebb osztálya a társadalommak a hivatalnoki kar, amely legjobban ráfizetett a nemzetiek uralmára. 

A 

vonaton, esöben, sárban viharban, de elmentek. 
És mit kapott a gyulafehérvári gyülésért a zsilvölgyi munkásság ? 

seni varosháza elött, mikor a kenyérért tüntettek. 

zeti kormány kérte fel az ország összes munkaadóit. 

igy eladta a munkásságot Dr. Merzának és társáinak. Receanunak fontos volt az állasa, mert a nemzetiek 

kiakarták dobni, ha a pa tumot nem csinálják mer, vagy is nem adja el a zsilvölgyi munkásságot. 

bségi vasutasokkal kálváriát járattak a nyelvvizsgával és nem engedték nyugodni öket, azért, hogy a még 
meglévö magyar vasutasokat kidobják az állásukból. Tették ezt azok akik büszken hivatkoztak arra, hogy 

ök erdélyiek és megbecsülik a kisebbségieket is. 

munkakörnek is befellegzett a nacionalisták alatt. 

uralma alatt évtizedes joguktól fosztott meg a cassa cercuale 

nyomorba döntötték az orszagot. 
Készüljetek a nagy leszámolásra ! Az ország beteg és megkell gyógyitani mert a lakosság nyomorban van. 

Szavazzatok a rend, a béke és a nemzeti erők 

Felhivás a zsilvölgye megmentesére a kereskedökhöz, iparosokhoz, hivatal- 
nokokhoz, munkásokhoz és földmivesekhez, vasutashoz, es vállalkozóhoz 

Választó polgárok! 
A zsilvölgye, mely par év előtt még a jólét és a boldogásg völgye volt a nemzetiparti kormány 

másfél éves uralma alatt katasztrófálisan leromlott, elpusztult es siri csend borul a zsilvölgye minden la- 
kójara, szegényre gazdagra, egyaránt. Mióta a nemzetipárti kormány uralkodott, a zsilvölgyében a szegény 

emberek elpusztultak, megsemmisültek teljesen, a gazdagok pedig akik azelött munkat és megélhetést nyuj- 
tottak munkásnak, hivalalnoknak és másoknak, teljesen leszegényedtek és ma utszéli koldus lett belölök is, 
akiket megölt a nemzetipárt két és féléves népnyomoritó uralma. 

Mi történt a kereskedövel ? 
Virágzó üzletmenetét tönkretette a munkások elbocsájtása. A kereskedö hitelezett és a leszámolt 

munkás nem fizethette meg neki a tartozását. 
Miért kellett a rengetet bányamunkást leszámolni? 
Mert a nemzetiparti kormány nem akart venni szenet a zsilvölgyéböl, mondván., hogy liberális 

bányától nem kell szén, Vagy is a liberális bányák dolgozó tömegei haljanak éhen, mert a nemzetipárti 

kormánynak igy tetszett a dolog. 
Persze, hogy a leszámolt munkás nem fizethetett és igy a kereskedő tönkre is ment. Emlekeztek 

Mi történt a zsilvölgyi iparossal a nemzetiek alatt? 
A zsilvölgyi iparosság létszáma felére csökkent, elpusztultak, beadták az iparigazolványaikat, mert 

Kik csinálták ezt? A nacionálisták, akik hetet, havat, összehordtak, összehazudtak és elbolonditot- 

Mit csináltak a hivatalnokokkal a nacionalisták ? 
A hivatalnoki kart áldozatra kényszeritették, levonták fizetésüknek a negyedrészét, elösegitették 

munkásokat egyenesen megnyomoritották a nacionalisták. 

A szilvölgyi munkásság elsö volt aki áldozot a nacionalistáknak. 
A hires gyulafehérvári gyülésre a szilvölgyi munkásság felvonult teljes létszámban, ki gyalog, ki 

g 
Kapta a lupéni vérengzést. Kapta Rozványi tehetségtelen prefectusnak a rendörcsizmáit a petro- 

Kapta az utadót, és az eddig adójának a felemelését. Kapta a fizetést csökkentést, amelyre a nem- 

Végeredményben pedig százszorta rosszabb lett a helyzetük, mint volt a liberális uralom alatt. 
A munkásság vezetői közül Receanu a föbünös, aki a nacionalistákkal a paktumot megkötötte és 

Mit csináltak a vasutasokkal a nacionalisták ? 
Kidobták a jó vasutasok nagy részét, esak azért, hogy a saját emberiket ültessék oda. A kiseb- 

Mit csináltak a vállalkozókkal? 
a már nincsenek vállalkozók, mert senkisem épit, senkisem dolgoztat és igy ennek a szorgalmas 

Meghalt minden gazdasági vérkeringés és élet a nacionalisták két és fél éves uralma alatt, 
Ezenkivül itt vannak a nyugdijasok, a zsilvölgyi legszomorubb néposztály, akiket a nemzetiek 

özeledő képviselői választásokon senkise szavazzon a népnyuzó nacionalistákra a kik 

egyesülésének kormányára 

ERRE A JELRE 

Ez a boldogabb, jobb jövő felszabaditó jela i 

A liberálispárt nem állitott külön listát. Öfelsége felhivására a Jorga kormánnyal indult választasi harcba és igy 

az összes liberális tagoknak kötelességük a jellel ellátott listára szavazni. Ennek a listának e feje vagy is a lista- 

vezető Dr. Metes Stefan, kolozsvári, egyetemi tanár, aki a népérdekeiért harcol. Minden zsilvölgyi választónak Metesre kell szavazni



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

leya vége a magyarmári iktatuánal 
Az egész bánát magyaisága, szembeszállt a magyar- 

párt központi diktaturájával 
Ez a tény igazol ujból bennünket, hogy a magyar- 

párt jelenlegi ostztályérdekek alapjan álló klikkcso- 

portja nem fedi az összmagyarsagnak a véleményét. 
Már a tavalyi községi választások alkalmával is mind- 
jobban beigazolódott ez a tény mert az erdélyi ma- 
gyarság nagy sokasága közül, fontos magyar góc- 
pontokon, ugy alakitották meg a választási kartelt, 
ahogy az ottani magyarság érdekinek legjobban meg- 
felelt. A nyakas és „kénlek áldsán" elv alapján álló 
magyarpárti központ ugyanis kolozsvári szemüvegen 
keresztül nézi a dolgokat és azzal a feltevéssel él' 
hogy a videki magyarság ugy kell táncoljon, ahogy 
az ök itélik meg a dolgokat. Hogy ez mennyire hi- 
bás politikája a hivatalos magyar pártnak azt igazolja 
a zsilvölgyi helyzet is, valamint az a tény, hogy a 
zsilvölgyében egyetlen más pártnak sincsen létjogo- 
sultsága csak a bányákat reprezentáló liberálispartnak. 
Mert hiába a megélhetés e banyához köti a zsilvölgyi 
lakosságot nemzetiségre és foglalkozásravaló tekintet 
nélkül. Ha mármost mindenki e bányak illetve a li- 
berálisok után él, akkor itt az, aki a aliberálisok ellen 

dolgozik, az önmaga ellen dolgozik, mert ha a libe- 
rálisok banyájának rosszul megyen, akkor bizony 
rosszul megyen az itteni lakosságnak is, vagy is 
litika ide, politika oda, erkölcstelen és prostituálthoz 
illő magatartás az, hogy valaki csak a hasznot zsebelje 
e és az elönyöket egy pártnak a gazdasági intémé- 
mye után és egyébként pedig ellene dolgozik. Ezt 
a végzetesé vált nézetét a zsilvölgyi hivatalos magyar- 
párti klikknek megkell változtatni. Bekell látniok, hogy 
a zsilvölgyi lakosság a liberalis banyák utan él és 
ha nem is állannak a bányak szolgálatába, amit nem 
is kiván senkisem, de káros a zsilvölgyi dolgozó 
magyarságra nézve, hogy azzal az intézménnyel ke- 
resik allandóan sz összeütközést, amely intézmény 
nélkül mi itt semmit sem jelentenénk. A bánáti ma- 
gyarok példája igazolja ezt, hogy ott belátták hogy 
erdekeik szorosan összevannak növe a helyi érde- 
kekkel s ezt a helyi érdeket kell szemelött tartani, 

ig a „kéhlek alásan" rothadásnak indult 
pusztitó jelszavát. 
A zsilvölgyi magyarságnak sürgösen nagygyülést 

kell összehivni és megkell állapitani zsilvölgyi érde- 
kinek megfelelö célkitüzését. Véget kell veini annak 
a politikának, hogy egy két zsilvölgyi embernek a 
szeszélyes magatartása miatt az egész zsilvölgyi ma- 
gyarság teséget 1j mostani magyar- 
párti vezetök néhány tagja dicséretet érdemel ugyan, 
de vannak olyanok is akik kifejezetten szemelyes ér- 
dekeiket szolgálják a zsilvölgyi magyarság kárára. Mi 
nem pályázunk politikai babérokra, de magyarok va- 
gyunk és igy szavunk van a sorsunk intézésében és 
nem vagyunk hajlandók tovább türni a jelenlegi 
zsilvöőlgyi magyarpárt két három emberének 
diktaturáját. 

Legyen vége annak a majomrendszernek hogy a 
kritikától félnek s a nagyobb aktivitást követelök fe- 
jére halált kiáltsanak. Elvégre olyan világot élünk, 
mikor az egész világon a fiatalság veszi át a veze- 

tést és igyekszik friss, mozgékony és uj hasznothajtó 
aramlatokkal megtölteni a közélet levegöjét. 
H mennyire nem a nép érdekit fartják szeme- 

lött a jelenlegi urak azt mindennél jobban igazolja 
az, hogy a zsilvölgyi magyarpárt több mint két éve 
nem tartott egyetlen közgyülést sem és sohasem 
számolt be eddigi müködeséröl. Kérdezem, hogy ha 
ök a magyar kisebbség nevében beszélnek, ugy miért 
nem hivnak össze minden évben legalább egyszer 
közgyülest, a hol beszámoljanak a mgyarságnak ? 
Miért csak akkor mernek gyülésezni, mikor valame- 
lyik uralomon levö párttal paktumot kötnek? Elszá- 
molást követelünk és ajánlom igazi vezetöinek, hogy 
hivjanak össze zsilvölgyi nagy gyülést és ott a zsil- 
völgyi magyarság válassza meg vezetöinek azokat, akik 
nem provokalják lépten nyomon az ellenségeskedést s a 

zsilvölgyi magyarság érdekinek figyelembevételével, 
közösen dolgoznak a közös cél, mindnyaájunk boldo- 
gulásának az érdekiért. 

Tisztelettel 

Egy zsilvölgyi magyar iparos. 

Távirat 
Dragich sosem lesz primárnak 

LUPENI. 
Látod, latod minig mondtam en, hogy körcs- 

marosból nem lesz hosszu eletü primár. 
A te Glodeanod, szintén 

volt primar. kezeléshez bevinni. 

A szegedi csodagép 
Kis riport a debreceni Zeileis intézetröl. Tolószékek, hordágyak, mankók 
tábora az intezet fogadócsarnokaban. Bena gyermekek. Káka töven 

költ a ruca. Orvos voltam diploma nélkül 

Az ujságiró mindég valami szenzátiót akar a 
közönségének feltalálni. A riporier szagol, kutat, 
keresi a témát, hogy ujat ,noch nie da gewe- 
sent" adjon közönségének 
A budapesti nemzetközi mintavásárra utaz- 

tam. Utközben olvastam és mikor ezt is meg- 
untam, hallgattam utitársaim beszélgetését. Mi- 

hályfalvátol Debrecenig egy volt a téma, va- 
lami csodagépről beszégettek. Csodagépről, mely 
gyógyit minden betegséget. Besugárzás, villany- 

szikra, kék fényről beszélgettek, a felvilágoso- 
dotabbak már meg is nevezték, hogy Zeleis 
intézetről, a Zeileis kezelésről van szó. 

Az erdélyi lapok, a multhetekben közölték, 
hogy Románia területén nem endegélyezték a 
Zeileis intézetek müködését, kell-e tehát nagyobb 
szenzáció, mintha én beszámolók olvasóimnak 
az egyik Zeileis intézet müködéséről és esetleg 
leleplezéseket közlök egy cikk keretében. Szóval 
kész a szenzáció. 

A gondolatot tett követte, leszálltam Debre- 
cenben a Zeileis intézet meglátogatására. 
Az állomáson kezdtem a kérdezősködest, Hu- 

uyadi ucca 6 szám alá utasitottak. Mindenki 
tudott valamit az intézetről, a gyógykezelésről 
mondani. Az egyiknek sógora, a másiknak öcs- 
cse, felesége gyógyult meg rheuma, epilepsia, 
agyvérzés, dadogás, tüdőcsucshurut és még sok 
mas betegséget soroltak fel melyekből kigyó- 
gyitották huzzátartozóikat a csodagéppel és ki- 
vételnélküli dicsérték az intézet főorvosát ki 

csak azokat a betegeket veszi kezelés alá, 
akiknek felgyógyalása biztosra vehető. 

Hunyadi ucca 6 szám alá mentem. Réggel 
kilenc óra volt. Tágas kényelemmel berendezett 
előcsarnok fogadott. Mankóval az egyik, hor- 
dágyon vagy tolószéken egy másik és mind 
mind várták felgyógyulásukat a csodagéptől. 
Megkérdeztem a várakozókat. Az egyik csak két 
kezelésen volt de már köszvénye megjavult tel- 
jesen. A másik gyermeke betegességének javu- 
lásával dicsekszik, ki teljesen béna volt és már 
a negyedik kezelés után nagyszerüen mozgatja 
a kezét és lábát éz igy tovább, és ki tudna 
felsorolni azt a sok panaszt és még több di- 
csekvést. 
Egy ápolónövér szóllitott meg érdeklődve, 

hogy uj beteg vagyok-e 2 Mikor felvilágositot- 
tam, hogy ujságiró vagyok, titkári szobába ve- 
zetet be. Előadtam célomat, kifeiezve kivánsá- 
gomat. hogy a főorvos urral szeretnék beszélni, 
lapom olvasóit a Zeileis intézet müködéséről 
felvilágostani. 
Nehéz dolog - mondta a tikár — a főorvos 

ur ki sem mozdul a rendelő órák alatt, nem 
lehet hozzáférkőzni. 

Kapacitálás következett, melynek az lett a 
vége, hvgy két órai várakozás után sikerült dr. 
Barcza Sándor a debreceni Zeileis intézet ve- 
zető főrvosa elé kerülni. 
A Zeileis intézetek müködéset - modta a 

főorvos – a lapok már méltatták pro és kon- 
tra, ennél töbet én se tudok önnek mondani. 
A meggyógyult betegektól tessék véleményt 
kérni. Azok beszélnek. 
A kezelés módját szeretném látni, a Zeileis 

gépeket - mondtam a főorvosnak. 
Nehéz eset, nem lehet — mondta - most 

éppen női betegek vannak a kezelőterembe, 
de egyáltalán nem lehet, nem való idegent a 

vége az lett, hogy fehér orvosi köpenyt véve 
magamra bejutottam a kezelő terembe. 

sötét lesz a főorvos a beteg elé áll, kezébe 
egy fésüfogszerü tárgy. melyböl villámsu 
árad, villámszikrák pattannuak elő a betegre. Egy 
pár percig tart az egész és kész a kezelés. 
betegnek — magyarázta a főorvos - napo 
többször rohamai voltak és már három kezelé 
után elmaradtak a rohamok. 

Utána egy huszonkét éves leány következet 
Egy faszékbe ültetik feje körü egy abroncsszer 
karikát tesznek, fölé pedig egy szürőszerü tárgy 
kerül. Megindul a motor és a főorvos felsző 
litja a beteget, hogy mondjon, beszéljen v 
mit és a leányka 

folyékonyan, minden fennakadas nélkül 
mondja ,„Káka tövén költ a ruca" Bu- 

dapest és még egy csomó varos 
nevet sorol fel. 

A kezelése után megkérdeztem a főorvosi 
hogy mire volt jó a beszéd. Ez is a gyógymód. 
hoz tartozik ? A főorvos mosolyogva utasitott 
a válaszért a beteghez, ki a következő felvilá 
gositást adta. : 

Ezelőölt egy héttel még ugy dadogtam, hogy 
egy-egy mondat kimondasa szinte per- 

cekig tartott. Négy kezelést kap- 
tam és amint hallja „órvos 

ar" már egész folyékó- 

nyan beszélek. 
Az egyik csoport kezelése lejárt és ezzel be. 

fejeződött az én orvosi karrierem is, mely ös 
szesen csak két órán at tartott. 

ezelés után ismét a betetegeket hallgattam 
meg, kik mind tudtak neveket és pontos cime 
ket adtak a meggyógyultakról. : 

Idegbénulás, epilepsia, csuz, rheama, hátge- 
rincsorvadás, dadogás. tudöcsucsharut 

és más betegséged gyógyulásáról 
számoltak be, 

amelyet nem lehet mindet egy cikk keretében 
felsorolni és igy lapunk egyik legközelebbi 
számában fogjuk a gyógyult eseteket a debre- 
ceni Zeileis intézet szabályait és hozzáférhető- 
ségét ismeretni a romániai betegek felvilágo- 
sitása véget és hisszük, hogy szolgálatot teszünk 
ezzel azon olvasóinknak, akiket ez érdekel és 
akiknek szükségük van a Zeileis intézet keze- 
lesére. 

lrteni 

A világ minden részében, millió meg millió házi- 
asszony használja naponta a 

„Kathreiner-féle 
Kneipp-malatakávét" 

g Ne mulassza el azonnal 

egy kisérletet tenni. 

Meglátja, a legnagyobb 

megelégedését fogja 

kiérdemelni. 

Gyártásával egyedül a 

Heinrieh Franck 
Söhne S, A, R, 
Bucuresti 

Brasov 

van megbizva. 
m 

Csakis ebben a csomagolásban, 

Sanatorul Jiu Petroseniben 
Strada Regele Ferdinánd 79 

(Volt Mircea korház) Jiul 
Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és 

A legmodernebbül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. Szabad 
orvos választas. Méltanyos arak 

Szanatórium 
szülészeti-osztaly 
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Kérelem néhány előfizetőnkhöz Tisztelettel 
elkérjük tisztelt elöfizetöinket, hogy, hatralé- 

s előfizetési dijaikat sziveskedjenek megfi- 
etni, mivel Junius elsejétől beszüntetjük a 

b lapot azoknak, akik ezen felszólitasunknak 
em tesznek eleget. A legnagyobb sajnalatunk- 

ra vagyunk kenytelenek ehez a módszerhez 
folyamodni, mivel vannak egyes előfizetőink, 

akik nem akarjak elismerni, hogy mi nem elöre 

kérjük az előfizetesi dijat, hanem utólag, mi- 

egyszóval, a munkánkért kérjük a penzt és 
nem teszünk ugy, mint más lapok tesznek, 

hogy előre veszik fel az elöfizetési dijakat. 
Reméljük, hogy azon előfizetöőink, akikhez ez 
1 a felhivásunk szól, megértik kérésünknek jo- 
gosságat és kifizetik hatralékos elöfizetési di- 

jaikat. Tisztelettel kéri öket-a kiadóhivatal. 

Felhivjak olvasóink figyelmét Lepagének, az 
országos hirü könyvekereskedönek ma méegjelent 
irodalmi értékü könyvek hirdetésére. 

— Epékő-, vesekö-, és hólyagköbetegek, valamint 

azok; akik hügysavas sók túlszaporodásában és kösz- 
vényben szenvednek, a természetes „Ferenc József" 

keserüviz állandó hasznalata mellett allapotuk eny- 

hülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férfia hosszú megfigyelés alapján megállapitott. hogy 
a Ferenc Jözsef viz biztos és rendkivül kellemesen 

ható hashajtó s ezért prostatabetegségeknél is ajánl- 
0 jak. A Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban, 

drogériakban eés füszerüzletekben kapható. 

Értesites. Értesitjúk a tisztelt közönséget, 

hogy a petrozsény szeszszindikátusnák, str. Prin- 

cipele Carol, (Malea) 23, higénikus célra or- 

vosi rendelés nélkül 1 litertől, öt liter tiszta 

szeszt kaphat, mig a készlet tart. 

– Uj primárok a zsilvölgyi községek élén. A 
zsilvölgyi községi tanácsok közül a lupéni, 
vulkáni és a lónyai lemondott s a prefectus 
lupenibe Dr. Pui Constantinescut, vulkánba lfju 

Pap Nutut, mig lónyára G. Georgica ottani 
lakosokat nevezete ki az ügyek további vite- 

lére. Legérdekesebb a lupényi primárnak, Dra- 

gichnak az esete, aki a törvényel ellentétben 
korcsmáros is volt és primár is. Ugylatszik, 
hogy a nacionalista uralom a törvényt csak a 
mások számára szavaszta meg, mert maguk 
sohasem igyekeztek azt respektálni. Néhány 

községnel a penztár körül bajok voltak. Ezek- 
nek az uraknak a prefectus pár napi haladé- 
kot adott a pénzek visszafizetésére, és ha nem 

tesznek eleget a felhivásnak, akkor jön az 
ügyészség. Felhivjuk a Prefectus urat, hogy 

: nelegyen kimeletes azokkal szemben, a kik 

: 
a kőözpénzével játszottak és herdálták köz 
vagyonát, hanem ahol megállapitható, hogy 
az adózók pénzéböl törvénytelenül eltulajdo- 
nitottak a volt nemzeti vezetök, vagy bárki 
más, ugy azonnal átkell adni őket az ügyész- 

ségnek. 

— Verekedés. Az elmult napokban verekedés 
hevében megszurták Kerekesnek, ez ismert 

/ kommunista vezetőnek az öccsét. A rendőrség 

bevezette a nyomozást. A verekedés oka, ál- 
litólag, régebbi harag. Mások szerint resze- 
geknek párbaja volt az egész. Jellemzö a kom- 

miunisták módszereire, hogy a sebesült kór- 

pázbaszállitását is kommunista propagandára 
használták fel es lapunk szerkesztöjet is meg- 
tamadta Kerekes kommunista mondván, hogy 
a mai társadalomba leölik az embereket stb. 
Megkell üzenjük Kerekes urnak és társainak, 
hogy mi semmiféle gyilkossagot, vagy terrort 

nem helyeselünk, de egyéneknek a személyes 
haragját, vagy személyes gyülölködesét nem 

f 

Gyermekek 

tart annyi ideig, mint a 
Sz 

korlátozni ? Nem szabad! 
Te 

megtett 

lábára nagyon tartós cipő kell. A legiobb bőr sem 
i ogy azt a szülők szeretnék. 

d ezért a gyermek mozgási szabadságát 

e ugyanazt, amit annyi ezer anya már 
és szegeltessen szintén PALMA kaucsuk / 

sarkot a gyerekcipőre. A kaucsuk tartósabb, mint a 
bőr és a ruganyosabb járás kiméli a cipőt. 

A PALMA kaucsuk sarok háromszor annyi ideig 
tart, mint a bőrsarok és mégis olcsóbb. 

tekintjük politikai verekedésnek és igy ezt 
az esetet is csak személyes dolognak tartjuk, 

mivel egyáltalában nincsen szüksége egyetlen 

pártnak sem, hogy azt a par szal emberét a 

kommunistaknak, olyan nagy veszedelemnek 

tartaná, hogy véres harcot kezdjen miatta. Az 

a párt, amelyik nevében Junger szónokol 

sohasem tarthat igényt nagyobb tiszteletre. 

- Uj hivatalos órák a postán. Ertesitjük 
a közözséget, hogy e hó 15-töl az ajanlott le- 
velek, csomagok feladása és kiadasa, utalvany 

befizetése a vezérigazgatóság rendelete értelme- 
ben hétköznapokon reggel 7 töl 12-ig, délután 
4-töl 6-ig. Ajánlolt levél felvétel 7 töl 12 óráig 
megszakitas nélkül. Ünnepnapokon: Ajanlott 
levél, csomag fel, és kiadása és utalvány befi- 

zetés reggel 8-tól 11-ig. Bármely napon távira- 
tok felvetele reggel 7-töl este 9 óraig megszaki- 

tás nelkül történik. 

Ismet Farcas Emil áll a rendörseg elen. 
Ismeretes még, hogy a nacionalista kormány 
uralomrajövetele alkalmaval, bosszuból, harag- 
ból sok petroseni és zsilvölgyi közhivatalnokot 
elhelyeztek messze idegen helyre, költségeket 
csinálva ezaltal az elhelyezetteknek, valamint 
évek óta nyugodt csaladi életüket is feldultak 
csak azért, hogy partemberiket ültessék be ve- 
zető poziciókba. Ezek közé az üldözöttek kö zé 
tartozott Farcas Emil volt és jelenleg ujból pe- 
troseni rendörfönöke, akinek egyetlen büne az 
volt, hogy szolgalta a közérdeket és nem volt 
hajlandó tamogatni a nacionalista demagógiat. 
E miatt aztan Merza urék haragudtak Far- 

casra és mikor a hatalmora jöttek első dolguk 
volt Farcast elhelyeztetni. Azonban a naciona- 
lista uralomnak vége lett hamar, (habar szaz 
évre rendezkedtek be) és Farcas Emil rendör- 
fönököt az uj kormaány visszahelyezte a petro- 
seni rendörség élére és már at is vette hiva- 
talat. A népszerü és közérdeket védő Farcas 
rendörfönököt üdvözöljük és kivanjuk, hogy 
régi szeretettel és ambicióval vezesse ujból azt 
a felelös hivatalt a melynek ismét feje és irá- 
nyitója lett. 

— Helyiképviselöket, jó organizatorokat 
keresünk jövedelmező cikk ügynökök utjan pri- 
vát feleknél való elhelyezésre. Előnyben, kik 
jobb férfitarsaságokban bevannak vezetve. Csak- 
is feltétlen intelligens egyének reflektálhatnak. 
Csekély töke szükséges. Kimeritő ajanlatokat 
„Eletöröm* jeligére Rudolf Mossehoz, Arad 
kérünk. 

Sport. A Jiul és a Minerul vasárnap klub- 

lyán. A versenyröl szólva megkell emliteni Szi- 
lágyit a Jiul és az országos bajnokot, aki ezen 
a versenyen is több elsö dijat vitt el. Meglepe- 
töen sivár eredményt mutatott Barabás, aki leg- 
gyengébb eredményt produkálta. Eredmények 

Szilágyi. Sulydobás. Első Csáklán. Magasugrás. 
Elsö, Krausz. 800 m. Első Ssilágyi. Rudugrás. 
Első Krausz. Diszkosz. Első Gábor. 400 m. 

sodik, Németh. 
A verseny után a Jiul-Fraternitas csapata 

mérközöt 5: 1 eredményel a Jiul javára. 
Választó gyülés. Szombaton délután, 5 óra- 

kor a petroseni liberálispárt a klub helyiségének 
udvarában nagy választói gyülést tart. 

IGYUNK URSUS SŐRT 
mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Protessor Dr. K. von NOORDENS 
és Dr. H. SALOMON, BERLIN 

megállapitása szerint. 

FÉL LITER SOR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

. kenyér 
tej 
. vaj 

S tojás. 
. burgonya 
. hüslevess 
. sovány marhahus 
. kövér marhahús . 
. sovány hal 
. alma 

Föraktár: Roth Vilmos, Lupe 
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SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Créme 
használjon mely rögtön szépit. Keszi 

KÁRPÁTI JAÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 
a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

közi atlétikai versenyt rendeztek a petroseni pá- 

1700 m, sikfutás. EIső Krausz. 1500 m. Elst 

Első Szilágyi. Második Nemeth. Gerelyvetés. 
Első Csáklán. Helyböl ugrás. Első Krausz, m-
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D-I 1 ek. Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiökben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetöő: Fürésztelep 

LONEA 

TFA 
Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irőgépet 
n is megszerezhet Ö i : 

a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellet 
Kérjen arajánlatot 

emialon Irógépekt körponli m 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 

Irodalmi értékű mavek, amelyet mindankinek elkell olvagni 
— Éjszaka a tengeren. Szibériai éjszakak. 

Látomások, amelyeket a tengerészekben a ten- 
ger démonai felzaklatnak, titokzates élmények, 
országok vezetőinek intrikái, drámai részlet a 
tengerész éjsakájából és a drámai részletben 
annyi élmény és annyi fantázia, mint a legvas- 
kosabb regényben. Claude Farrére-nek „Ejszaka 
a tengeren" c. kiváló müvét Harsányi Zsolt for- 
ditotta. Leszállitott ára amatőr kivitelben 45-Lei. 
A mü méltó párja Kessel-Szibériai éjszakák, 
szintén Harsányi Zsolt remek forditásában. Az 
uj Szibériáról szél ez a kötet s Kessel a Párisban 
élő uj orosz irógeneráeió legtehetségesebb tagja 
Kessel Ép és izgalmasan érdek- 
feszitő pompás müve ugyancsak amatör kivi- 
telben, lészállitott áron 50.-Lei Lepagenál Ko- 
lozsvár. Küldje be bélyegben és vidékre Lepage 
francó küldi. Kérje az árleszállitások nagy je- 
gyzékét. 

— Keresztelö Jánostól az utolsó vacsoráig. 
Dr. Wajditseh Alajos lélek élettani tanulmánya 
Jézusról szent Lukács evangeliuma mentén a 
legérdekesebb könyvek közé tartozik, amelyet 
valaha a vallás és a tudomany összefoglaló 
tanait adja meg. Küldjön be bélyegben 60.-Leit 
és portomentesen küldi a Lepage könyvkeres- 
kedés Kolozsvár a 120 oldalas müvet. Kérje az 
árleszállitások jegyzékét. 

—– Az idegesség okai, tünetei és gyógyitása. 
Dr. Moravcsik Ernő budapesti egyetemi tanárnak 
az idegességröől szóló könyvecskéje egy nagy 
tudós munkája, de olyan egyszerü és világos 
módon van irva, hogy mindenki által érthető 
és igy mindenki hasznos utasitásokat, tanul- 
ságokat merithet belöle. Küldjön be bélyegben 
30-Leit Lepagehoz, Kolozsvár és portomentesen 
kapja. Kérje az árleszállitások jegyzékét. 

– A hercegnő orvosa. A játékteremben és 
más történetek. A Nagy Dekameron füzetes kia- 
dásából a VI. sz. füzet a következő érdekes 
novellákat tartalmazza : Gérard de Nerval-Emilia, 
Multatuli-A játékteremben, W. E. Norris-Sir Wil- 
liam neje, Grót Tolsztoj Loó-A három aggastyán. 
A VII. sz. tartalma pedig: Winther Krisztián-A 
hercegnö orvosa, Paul Bourget-Saida, Rhoda 
Broughton-A szegény, szép Bobby. A füzetek 
egyenkénti ára 20. Lei. Küldjön be bélyegben 

80.-Leit és portomentesen kapja mindkettöt Le- 
pagetól Kolozsvár. Kérje az árleszállitások je- 
gyzékét. 

— Sorsunkat irányithatjak e sajátmagunk ? 
Régi kérdés: életünk iránya, baladásunk, bol- 
dogulásunk a veletlentöl, vagy a tudástól függ-e. 
A tudomány szerint nincsen véletlen és a tudás 

hatalom. ,A magyar helyesirás, fogalmazás és 
jó magyarság zsebkönyve" cimen, amelyet Altai 
Rezeső szerkesztett, egy könyv van forgalomban. 
Ezt a könyvet senki nem nélkülözheti, aki bol- 
dogulni akar. A könyv 156 oldal és nagyon sok 

iiskolát pótol. A könyvet leszállitott áron 30.- 
Leiért küldi meg Lepage pórtómentesen, ha 
380.Leit bélyegben beküld. Rendelje meg Lepa- 
genál Kolozsvárt és kérje az árleszállitások nagy 

gyzékét. 

— A modern tancok könyve. Bálint Lajos an- 
nakidején ,Onesteptől a tangóig" cimen 80 ol- 
dajas könyvecskét irt a legkitünöbb szerzőktől 
számos képpel. Küldjön be 20.-Leit bélyegben, 
a Lepage könyvkereskedés, Kolozsvar porto- 
mentesen küldi. Kérje az árleszállitások jegyzé- 
keit Lepagetól. 

- Az elérhetetlen szerelem jfajszava. A kis 
Hegedőös Lulu kiváncsi csodálkozással néz a 
felnőttek élete felé: Mohó sietessel részese akar 
lenni ennek a játéknak. A szllői ház alapzata 
már megrendült s düledezőben vannak falai. 
Végrehajtók jönnek-mennek a Hegedösházban. 
Az apa, valamikor gazdag nagyur, nyugalma- 
zott főispan, a fuldoklók végsö eröfeszitésével 
viaskodik. Az anya látja a felejük száguldó vég- 
zetet, de mégis magával ragadja urának opti- 
mizmusa. Egy nap Hegcdös bevallja, hogy el- 

veszet ember s az apából feljajdul egy régi és 
be nem teljesült szerelem panaszszava, életének 
összeómlásáért ezt a boldogtalan szerelmet teszi 

felelőssé. Aztán kezdödik az anya hösi élete. 
Julu akkor még csak tizenöt éves, de nem gyerek 
már. Megtanulta a szenvedésekkel teli véres 
valóságot. Elmult gyermekkorának soha vissza 
nem térö játékkarikája, az „Aranykarika". Szit- 
nyai Zoltán regénye az Athenaeum Könyvtar 13. 
köteteként jelent meg. Füzve 54.Lei, vászon- 
kötésben 84.-Lei. Aki azonban a teljes 12 kö- 
tetes szorozatra elöjegyez, sokkal olcsóbban 
kapja. Küldjön be 54.-Leit bélyegben Lepagenak 
Kolozsvár es portómentesen megkapja ezt aremek 
könyvet (289 oldal, hefeher papiron) es kérje 
a teljes sorozat kedvezmenyes megrendelü ivet 
Lepagetól. 

Legkellemesebb családi esti talalkozó, az 
iparoskör nyári helyisége. Külön vacsorázo fül- 
kék. Remek ételek és italok. ŐÖtvös nagyszerü 
zenéje. Olcsó árak. Egy pohár sör 8 lel. 

Vasárnap délelött zonapörkölt az Iparoskörben. 

Flekken estély az iparoskörben. Kitünö sör. 
Egy pohar nyolc lei. 

Olcsó árak. figyelmes egyéni kiszolgálas. Leg- 
jobb borok az Iparoskörben. 

Comul ortárallot Deltoani 
Publicatiuni de licitatie 

No. 1489 ] 1928 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publicá in 

senzul legii articolul LX din 1881 respective 
LXI. din 1908 § 19 cum cá iucrurile urmátoare s. a. 
o vacá rosie si o scroafá albá, care in urma decisului 
No. 5974 din anul 1926 al jubecátoriei Petrosani sau 
execvat in 27 Februarie 1928 in favorul exavatorului 
sotia lui Herseni Emerich repr. prin advocat Dr. Josif 
Mucsi impotriva execvatului locuitor din Petrosani 
Dálja pentru incassarea capitalului de 3000 lei, si acc. 
prin executie de acoperire si cari s'au pretuit in 6000 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Mtalános Biztositó Réozvenytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROGCI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Hállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) l 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisu. 
lui No. 2442 [ 1928 al Judecátoriei mixtá Petrosani se 
fixazá termenul de 12 Iunie 1931 ora 9 a. m. in P. 
tosani Dálja. 

Pretentiunea care e de incasat face 3000 lei capita 
dobánzile 9 la sutá socotind din 25 Sepsembrie 1926 
ijar spesele páná acum stabilite de 900 lei. 

No. 513 ] 1931 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publicá in 

senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respective 
LXI, din 1908 § 19 cum cá lucrurile urmátoare s. a 
nn ránd de haine jachet si 4 cámási albe, care in 
nrma decisului No. 5422 din anul 1930 al Judecáto- 
riei mixtá Petrsani sau execvat in 18 Februarie 1931 
in favorul execvatorului Alfred Polak repr. prin advo- 
catul Dr. Josif Mucsi impotriva execvatului locuitor 
din Petrosani pentru incasarea capitalului de 55 do- 

s'au pretuit in 3800 lei Si se vor vinde 
publicá. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisulu 
No. G. 1987 ] 1931 al Jndecátoriei mixaá Petrosani se 
fixeaxá termenul de 12 lunie 1931 orele 11 a. m. in 
Petrosani, si toti cari au vole de a cumpára, sunt in 
vitati prin acest edict cu observarea aceea, cá lu- 
erurile susamintite vor fi vándute in senzul legii XI. 
din 1881 § 107 si 108 celor cari dau mai mult, pe 
lángá solvirea in bani gata si ín caz necesar si sub 
pretul de strigare. 

Pretentiunea care e de incasat face 55 dolari capital 
dobánzile legale socotind din 1 Septembrie 1926 iar 
spesele páná acum stabilite de 2460 lei 50 bani. 

Mmtrucát mobilele cari a ung la licitatie ar fi 
execvat si de alti si acestia siar fi cástigat drept 
de acoperire, licitatia prezentá este ordonatá si i 
favorul acestora in senzul articolului XLI din 1908 
20 si anume in favorul. 

Petrosani, la 6 Maiu 1931 
Portárel, STERIAN GAIS' 

lös szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 

lei, si acc. se vor vinde prin licitatie publicá. 

Tipografia N. D. Milesescu Tárgu-Jiu 

lari cap. si acc. prin executie de acoperire si cari 

prin licitatie


